
тренировочная работа № 11

1. Завод допускает установку шин с другими маркировками. В таблице показаны разрешённые размеры
шин.
 

Ширина шины (мм)
Диаметр диска (дюймы)

13 14 15

165 165/70 165/65 —

175 175/65 175/65; 175/60 —

185 185/65; 185/60 185/60 185/55

195 195/60 195/55 195/55; 195/50
 

Шины какой наименьшей ширины можно устанавливать на автомобиль, если диаметр диска равен 15
дюймам? Ответ дайте в миллиметрах.

Рис. 1 Рис. 2
 

Автомобильное колесо, как правило, представляет из себя металлический диск с установленной на него
резиновой шиной. Диаметр диска совпадает с диаметром внутреннего отверстия в шине.

Для маркировки автомобильных шин применяется единая система обозначений. Например, 195/65 R15
(рис. 1). Первое число (число 195 в приведённом примере) обозначает ширину шины в миллиметрах
(параметр B на рисунке 2). Второе число (число 65 в приведённом примере) — процентное отношение
высоты боковины (параметр на рисунке 2) к ширине шины, то есть 

Последующая буква обозначает тип конструкции шины. В данном примере буква R означает, что шина
радиальная, то есть нити каркаса в боковине шины расположены вдоль радиусов колеса. На всех легковых
автомобилях применяются шины радиальной конструкции.

За обозначением типа конструкции шины идёт число, указывающее диаметр диска колеса d в дюймах (в
одном дюйме 25,4 мм). Таким образом, общий диаметр колеса D легко найти, зная диаметр диска и высоту
боковины.

Возможны дополнительные маркировки, обозначающие допустимую нагрузку на шину, сезонность
использования, тип дорожного покрытия и другие параметры.

Завод производит легковые автомобили определённой модели и устанавливает на них колёса с шинами
маркировки 165/70 R13.
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2. На сколько миллиметров радиус колеса с шиной маркировки 205/55 R14 больше, чем радиус колеса с
шиной маркировки 165/65 R14?

3. На сколько миллиметров увеличится диаметр колеса, если заменить колёса, установленные на заводе,
колёсами с шинами маркировки 195/50 R15?

4. Найдите диаметр колеса автомобиля, выходящего с завода. Ответ дайте в миллиметрах.

5. На сколько процентов увеличится пробег автомобиля при одном обороте колеса, если заменить колёса,
установленные на заводе, колёсами с шинами маркировки 175/60 R14? Результат округлите до десятых.

6. Найдите значение выражения 

7. На координатной прямой отмечены точки A, B, C, D. Одна из них соответствует числу  Какая это
точка?
 

В ответе укажите номер правильного варианта.
 

1) точка A
2) точка B
3) точка C
4) точка D

8. Найдите значение выражения  при 

9. Решите уравнение:    .

Если корней несколько, запишите их в ответ без пробелов в порядке возрастания.

10. В лыжных гонках участвуют 11 спортсменов из России, 6 спортсменов из Норвегии и 3 спортсмена из
Швеции. Порядок, в котором спортсмены стартуют, определяется жребием. Найдите вероятность того, что
первым будет стартовать спортсмен не из России.
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11. На рисунке изображён график квадратичной функции y = f(x).
Какие из следующих утверждений о данной функции неверны? Запишите их номера в порядке

возрастания.

 
1) Функция возрастает на промежутке (−∞;  −1].
2) Наибольшее значение функции равно 8.
3) f(−4) ≠ f(2).

12. Расстояние s (в метрах) до места удара молнии можно приближённо вычислить по формуле s = 330t,
где t— количество секунд, прошедших между вспышкой молнии и ударом грома. Определите, на каком
расстоянии от места удара молнии находится наблюдатель, если t=10с. Ответ дайте в километрах, округлив
его до целых.

13. Решите неравенство 
В ответе укажите номер правильного варианта.
 

1) 
2) 
3) 
4) 

14. Грузовик перевозит партию щебня массой 210 тонн, ежедневно увеличивая норму перевозки на одно
и то же число тонн. Известно, что за первый день было перевезено 2 тонны щебня. Определите, сколько тонн
щебня было перевезено за девятый день, если вся работа была выполнена за 14 дней.

15. Точка O— центр окружности, на которой лежат точки P, Q и R таким образом,
что OPQR — ромб. Найдите угол ORQ. Ответ дайте в градусах.
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16.
Окружность с центром в точке O описана около равнобедренного треугольника

ABC, в котором AB = BC и ∠ABC=177°. Найдите величину угла BOC. Ответ дайте в
градусах.

17. Периметр равностороннего треугольника равен 30. Найдите его площадь,
делённую на .

18.
Найдите тангенс угла, изображённого на рисунке.

19. Какие из следующих утверждений верны?
 

1) Сумма углов выпуклого четырехугольника равна 180°.
2) Если один из углов параллелограмма равен 60°, то противоположный ему угол равен 120°.
3) Диагонали квадрата делят его углы пополам.
4) Если в четырехугольнике две противоположные стороны равны, то этот четырехугольник—

параллелограмм.
 
Если утверждений несколько, запишите их номера в порядке возрастания.

20. Решите систему неравенств  

21. Расстояние между пристанями А и В равно 80 км. Из А в В по течению реки отправился плот, а через
2 часа вслед за ним отправилась яхта, которая, прибыв в пункт В, тотчас повернула обратно и возвратилась в
А. К этому времени плот прошел 22 км. Найдите скорость яхты в неподвижной воде, если скорость течения
реки равна 2 км/ч. Ответ дайте в км/ч.

22. Парабола проходит через точки K(0; –5), L(3; 10), M( –3; –2). Найдите координаты её вершины.

23. Диагонали AC и BD трапеции ABCD пересекаются в точке O. Площади треугольников AOD и BOC
равны соответственно  и . Найдите площадь трапеции.

24. Биссектрисы углов C и D трапеции ABCD пересекаются в точке P, лежащей на стороне AB.
Докажите, что точка P равноудалена от прямых BC, CD и AD.

25. Окружность радиуса 4 касается внешним образом второй окружности в точке  . Общая касательная к
этим окружностям, проходящая через точку , пересекается с некоторой другой их общей касательной в
точке  A. Найдите радиус второй окружности, если   .
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